



НОВЫЕ ПУБЛИКАЦИИ СОТРУДНИКОВ ИСКРАН

**ВНЕШНЯЯ ПОЛИТИКА АДМИНИСТРАЦИИ Б. ОБАМЫ
(2009–2012 гг.)** / Отв. ред. член-корр. РАН,
проф. В.А. КРЕМЕНЮК. М.: ИСКРАН, 2012. 273 с.

В коллективной монографии специалисты Института США и Канады в области внешней политики и международных отношений (всего это тринадцать авторов) излагают свои взгляды на политику президента Б. Обамы. Победив на выборах 2008 г., отмечается во Введении, Б. Обама унаследовал, вместе с другими проблемами, и проблемы внешней политики. Его предшественник, Дж. Буш-мл., при котором США вели себя на международной арене довольно свободно, а порой даже слишком свободно, оставил ему много проблем: войны в Афганистане и Ираке, конфронтацию с Ираном, напряженные отношения с Россией и Китаем, сложную ситуацию на Ближнем и Среднем Востоке и ряд других. Б. Обаме пришлось не только разбираться со всем этим наследием, но и пытаться выровнять сложившийся не в пользу США перекос их вовлечённости в дела окружающего мира, грозивший усилить как внутренние трудности, обострившиеся в связи с финансовым кризисом, так и внешние проблемы, которые начали требовать слишком большого внимания и расходов.

Внешняя политика президента Б. Обамы в принципе не была враждебной по отношению к России, в чём-то даже ориентировалась на сотрудничество с нашей страной, но в целом решала задачи восстановления приемлемого для США равновесия между их обязанностями на международной арене как глобального лидера и их реальными возможностями.

Монография состоит из двух частей. В части первой представлены взгляды на общие проблемы внешней политики США при президенте Б. Обаме: содержание этой политики, её задачи и направления; система разработки политики и её осуществления; финансовые аспекты и, как неотъемлемая часть этих общих вопросов, российско-американские отношения, которые во многом объясняют общее состояние внешней политики Вашингтона. Во второй части исследуются важные региональные проблемы внешней политики США: постсоветское пространство, Европа, Китай, Ближний Восток, Индия и ряд других, от состояния которых зависит общий итог действий США на международной арене в годы президентства Б. Обамы. В заключение сделаны некоторые выводы о том, насколько вопросы внешней политики могут помочь (или, наоборот, помешать) Б. Обаме в его борьбе за второй срок на посту президента.